

两封信与百年梦想

一位诸暨老人的奥运见证史

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 汤鑫钢)6月23日,又是一年奥林匹克日。在诸暨市档案馆里,收藏着由65岁的诸暨退休干部蔡勤地捐赠的奥运档案——两封国际奥委会前主席萨马兰奇的亲笔签名信。这两封信,见证了中国奥运发展历程中的珍贵瞬间。

1991年冬夜,诸暨市城关中学职工蔡勤地作为一名关心奥运的热心群众伏案提笔,用质朴的文字向时任国际奥委会主席萨马兰奇写了一封承载亿万中国人梦想的信件:

“我是这个欢乐群众中的一员,今天给您写信,期盼能于2000年在北京举办第27届奥运会……”

1992年3月19日,当萨马兰奇的回信跨越山海抵达诸暨城关中学时,信纸上的文字已不仅仅是一份私人交流,更是当时中国人民的心声:亟待被世界认可。

遗憾的是,在申办2000年奥运会主办权的激烈角逐中,北京落败。得知消息的蔡勤地,内心满是失落,但这位他的奥运梦,却像一粒深埋的种

子,在时光里默默扎根。

十余载春秋流转,当2008年北京奥运会的焰火照亮鸟巢夜空,另一位诸暨人吴胜光以开闭幕式“内场总负责人”的身份,向世界展开了一幅气吞山河的中华长卷。这场让世界屏息的盛典,正是蔡勤地当年信中愿景的完美回响。

如今,蔡勤地回忆起这段跨越世纪的奥运情缘,依然心潮澎湃。他说:“这些信件不仅是我的个人珍藏,更是中国从奥运追梦者到东道主的历史见证。”

金色年华 饭菜香



本报讯(许南涛 通讯员 吴婷婷)昨天中午,绍兴云天康养有限公司(金色年华绍兴分公司)运营的多个社区厨房里飘出诱人饭菜香,厨师们麻利分装,送餐员将餐盒运上车驶向街道。金色年华绍兴分公司自前年起拓展社区居家养老助餐工作,在柯桥区华舍街道、钱清街道等地设置多家“老年食堂”及助餐配送点,让2000多名老人吃上热乎饭。

亲子搭档插秧 淳安青少年劳动教育有新招

本报讯(记者 夏凌 通讯员 罗京)6月21日,淳安县屏门乡农田学舍共富农场内,一派热火朝天的劳作景象:数十组亲子搭档,卷着裤管、弯着腰,在田里插秧。这是淳安县关工委联合屏门乡创新青少年劳动教育形式,共同策划的“田间课堂育匠心,五老护航助成长”亲子农耕实践活动,带大家体验农耕文化。

随着县关工委常务副主任徐月焕宣布“开犁”,36组家庭分组下到田间,在农业技术人员与关工委“五老”志愿者指导下,孩子们手持秧苗,与家长一起,将秧苗小心翼翼插入泥土,动作虽然生涩,却十分认真。亲子协同劳作,感受农耕的艰辛与乐趣。插秧结束后,大家围坐一堂,开展温馨“成果分享会”,畅谈半日

农事的收获与感动。孩子们纷纷表示:“种粮食太不容易了,以后一定珍惜每一粒米。”

活动还邀请农业技术专家余建忠作“探秘生命之粮”主题讲座,通过课件演示与视频教学,详细讲解水稻生长周期、农事规律及现代农业技术应用。家长们表示,讲座让孩子直观了解粮食生产过程,收获颇丰。

鹿城区 “微改造”焕新邻里情

本报讯(通讯员 娄雪娟)近日,温州鹿城区朔门社区独居老人林老伯的家安装了新扶手。这是温州鹿城区推出的“巷弄里的安居计划”,聚焦老旧小区中独居老人、残疾家庭等重点群体,解决其居住环境问题及生活中的“急难愁盼”。

每位“安居计划”受助者所在社区都会成立一支“安居帮帮团”,由邻里、社工和社会志愿者组成,让“邻里守望、互助共享”成为社区最动人风景。

景宁县 关爱退役军人协会成立

本报讯(通讯员 吴诗茗)近日,景宁关爱退役军人协会成立大会顺利召开,陈延兴当选首任会长。

景宁作为革命老根据地县,成立关爱退役军人协会是营造全社会关心关爱退役军人氛围的务实举措。会上还举行了景宁关爱退役军人协会、关爱退役军人基金授牌仪式,关爱退役军人慈善基金捐赠仪式等。

桐乡市 留守老人的“光影之约”

本报讯(记者 汪雨晨 通讯员 沈璐兰)这几天,嘉兴桐乡市洲泉镇马鸣村的光影故事馆又开场了,游客们围坐幕布前看得津津有味。

洲泉镇的乡村电影从1954年开始,电影放映员每天走村串乡为留守老人、孩童放映电影。近年来,桐乡更是创新创办首家电影博物馆与马鸣老街电影展示馆,还创新推出老电影专场、特色电影文化周等活动项目,以“电影+乡村旅游”新模式赋能乡村振兴。